

紧盯重点领域 筑牢冬季安全生产防线

本报讯(记者 杨丹萍)昨日,省安委办召开全省冬季安全生产专项治理行动第二次调度会,要求时刻绷紧安全神经,全力防风险、防反弹、防事故,确保全省安全生产形势平稳。我市设立分会场组织收听收看,副市长郑丙华在太仓分会场参加会议。

会议要求,紧盯危化品、燃气、消防、交通运输、建筑工地和自建房、冶金工贸等重点行业领域及其他各行业领域安全治理,结合冬季特点和年终岁尾赶工期、抢进度等实际,切实加强安全监管,及时消除隐患,牢牢守住安全底线。通过集中开展劳动密集型企业和建筑施工现场消防安全专项检查,在提升监管执法实

效上下功夫,强化督导检查、严格监管执法、悉心指导服务,推动企业发现问题、解决问题、消除隐患。

据了解,自冬季安全生产专项治理活动开展以来,我市通过运用“太仓市安全生产监管平台”,聚焦“精准执法”提升监管效能。推动建立违规使用瓶装燃气联管联处长效机制,深化电镀行业和出租厂房专项整治,持续推进校外培训机构安全治理,创新推行“小餐饮和小区装修前置服务”模式。同时,严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班和安全生产信息报告制度,打造“综合+专业+社会”应急救援队伍,确保全市安全生产形势总体平稳。

社区“太友好” 面向“童未来”

□本报记者 顾雪苗

学习贯彻党的二十大精神 走进民生实事项目

“指针转到了4,我要跳4格,1、2、3、4,格子面上写着‘慰问特殊儿童(前进3格)’,我要再前进3格。”小朋友张思喆玩得不亦乐乎。这是记者日前在丽景嘉园小区采访时看到的一幕。只见该小区内的儿童乐园,被设计成了符合小朋友认知和游戏活动的大型棋盘,玩法则参考了飞行棋。“这么大的棋盘太有意思了。我特别想邀请小伙伴一起来玩。”张思喆告诉记者。在这片区域,结合小区

景观、绿地,还布置了音乐谷等儿童游乐设施和亲子互动空间。

丽景社区以“景SHOW童年”为儿童友好社区品牌主题,依托新时代文明实践站、社区党群服务中心、社区妇儿之家等基层文化阵地,构建了“室内+户外”的空间体系,建成了儿童群体15分钟友好生活圈。室内配置儿童活动室、书屋、儿童健身等功能室,每月开展读书会等儿童文化、教育、健康活动,打造

了多类型多维度的友好服务支持体系。居民陶凤珍表示:“家门口就是遛娃的好去处。天气好,就在室外的儿童乐园;天气不好,就带着孩子到社区里看书、玩游戏。不仅有利于孩子成长,也方便了家长。”

倾听孩子的心声,尊重孩子的看法,营造儿童友好的成长环境,是一个城市散发的关怀与温度。我市将建设儿童友好城市纳入城市“十四五”发展规划。今年,我市确立“儿童关爱项目”为民生实事项目,以儿童友好社区建设为先行,打造“太友好 童未来”品牌,探索儿童友好城市建设“太仓路径”。到明年年底,我市至少建成10个苏州市级儿

童友好社区示范点,全市20%的社区参加创建,并且带动建设一批儿童友好公园、学校、医院等。

目前,除了娄东街道丽景社区、浮桥镇新城花园社区、浏河镇东方社区、双凤镇凤雅社区以及科教新城常丰社区、鹤桥社区都完成了儿童友好社区建设。明年,娄东街道柳园社区、城厢镇梅园社区、沙溪镇东市社区和璜泾镇银杏社区将进行儿童友好社区创建。市妇联相关负责人表示:“我们倡导以‘一米的高度’看城市,通过分龄式、嵌入式的服务来打造环境友好、设施齐全、服务完善的社区生活圈,提高学生及家长的归属感、幸福感。”

双凤工业投资实现两位数增长 打造更具竞争力的产业创新集群

本报讯(记者 王硕)记者从昨日召开的中共双凤镇第十七届委员会第三次全体(扩大)会议上获悉,今年以来,双凤镇加快服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,扎实做好改革发展稳定各项工作。完成全社会固定资产投资26亿元,同比增长10.4%,其中工业投资18.5亿元,同比增长11.8%。高端装备、先进材料两大支柱产业占规模以上工业产值比重58%,较上年提高3.3个百分点。

今年以来,双凤镇累计签约产业类及科技人才类项目33个,总投资35亿元。美库等10个市级重点项目全部开工。54家企业获得国家高新

技术企业认证,认定率位列全市第一。人才项目整体获评率位于全市前列,完成国家级人才有效申报8人;获评省双创人才2人,姑苏领军人才3人。新增省示范智能车间1个,省级专精特新企业9家。

下阶段,双凤镇将坚持以高质量发展为主题,持续提高全要素生产率,认真推进《双凤镇产业创新三年行动计划》,腾笼换凤、培大育强,全力推动高端装备、先进材料两大传统支柱产业强链补链、量质齐升,加快培育新一代信息技术、绿色食品和生命健康两大新兴产业,打造更具竞争力更有标识度的产业创新集群。

高效监管出新招 “企业环保经理人”实现全覆盖

□本报记者 刘志婷

日前,太仓生态环境局举办全市企业优秀环保经理人表彰活动,表彰了一批在“互助互学、互查隐患”活动及年度考核中表现优异的环保经理人。

据悉,2021年,我市在全省率先推出“企业环保经理发证”机制,首批185名学员通过培训考试获得认证,成为企业环保经理人,并持证上岗。为进一步激发队伍活力,今年,太仓生态环境局开展“互助互学、互查隐患”活动,来自各企业的环保经理人们通过结对帮扶的形式互相交流学习,有效提升了企业环保管理水平。

企业环保经理人,是太仓生态环境局降低企业绿色发展成

本、提高企业污染治理水平和绿色发展能力、实现工业企业全过程环境管理的一项工作抓手和重要制度创新。

“这些年对企业环保的要求越来越高,许多企业虽然在环保方面投资不少,但缺乏专业管理人员,对生态环保法律法规不熟悉、对环保技术不了解,导致花了冤枉钱。”太仓生态环境局有关负责人告诉记者。

为此,去年我市创新监管模式,主动靠前服务,探索推出“企业环保经理发证”机制,并在全省率先开出首期企业环保经理人培训班,支持、指导企业参与环境治理,帮助企业提高生态环境管理水平。首期

培训班针对300家重点污染监管企业免费开放,270余人参与培训,最终185名学员通过培训考试获颁“企业环保经理”证书。

获得证书,并不意味着一劳永逸。太仓生态环境局还通过继续教育、积分制考核等形式对发证入库的企业环保管理人员进行动态管理。据介绍,该局将持证人员年度考核与执业企业的日常环保管理、行政处罚等进行挂钩,企业如有违规,持证人员将被扣除一定积分,分数清零则取消“企业环保经理”执业资格。另外,持证人员需要通过线上系统,完成继续教育课程的学习、测试,学分达到12分方可通过本年度审核。

目前,“企业环保经理发证”机制已运行一年有余,成效显著。培训后的企业环保经理人,成为了各企业内懂业务、善管理的环境管理专业力量,也成为了推动企业绿色高质量发展的中坚力量。

据了解,目前我市建立了环保经理动态管理信息库,将企业环保经理专业能力、工作资历等关键信息进行数字化记录,逐步推进环保人才“一证通享”、企业人员“一键匹配”、惠企助企“一路在线”,并计划在三年之内分别在排污许可证重点监管企业、重点污染源企业配备一名持证的专职环保管理人员,实现“企业环保经理人”全覆盖。

文明校园

省沙高: 在校园文化建设中 传递“文明新风”

本报讯(记者 沈雯)日前,省沙高“感恩有你们”班主任节开幕,以举办系列活动的方式,展示班主任风采,营造尊重、理解、热爱、感恩班主任的和谐气氛,提升班主任职业幸福感。

在省沙高的广场上,3名学生表演了精彩的朗诵节目,以真挚的情感,表达了对班主任的感恩。2018年开始,省沙高连续4年举办班主任节,这是学校践行文明校园“六个好”中的一道有力抓手。

在学校日常学习生活中,班主任是与学生交往最密切的,不仅是学生求学道路上的领路人,也是学生情感生活的陪伴者。班主任老师张翰程说:“作为青年班主任老师,我倍感自豪,也深知身上的责任

之重,我希望能和同学们共同成长、共同进步。”

文明校园是文明城市建设的重要展示窗口。近年来,省沙高成立美育课程基地,通过课程引领学生活动,融合各种媒体资源,把基地建设成人才成长的摇篮。此外,省沙高银杏志愿服务团队积极参与新时代文明实践志愿服务活动,助力全国文明城市建设,争当文明公约的维护者。省沙高相关负责人告诉记者,学校在校园文化建设中,以建设优良的校训、校风、班风、学风为核心,以优化美化校园文化、环境为重点,以积极向上的精彩活动为载体,让学生在日常生活和学习中,接受先进文化的熏陶和文明风尚的感染,促进学生健康成长。

更规范 档案管理 水平不断提升

建设档案承担着保存城市建设历史的重要使命,是城市建设记忆的“守护者”。

沙溪镇建设局为了“城乡建设活动开展到哪里,城建档案工作就延伸到哪里”的目标,不断强化档案综合管理,严格落实各项管理措施,实现了档案工作的规范化。及时调整“村镇建设档案工作领导小组”,明确专职档案员一名、兼职档案员两名。档案员负责对原始建设资料进行分类、整理、编码、扫描及录入到村镇建设档案系统中,并负责档案库的温湿度记录,做到天天有记录,日日有监测。该局还建立档案借阅登记簿,

守护城乡建设记忆

沙溪镇村镇档案室通过省级复查

□本报记者 薛海荣

近日,沙溪镇村镇档案室经过专家组的严格考评,顺利通过“江苏省特级村镇建设档案室”复查。

作为村镇档案室的管理部门,近年来,沙溪镇建设局始终坚持围绕中心、服务大局,常态化开展资源体系、利用体系、安全体系建设,不断提升档案管理工作水平。2013年12月,该镇村镇档案室成功创建成为省特级村镇建设档案室。

每次查档、阅档、归还都有登记,做到有章可循、有据可查。细致的工作,为农户的拆迁安置、企业的资料查阅等提供了准确依据。

更快捷 档案内容全部实现电子化

沙溪镇建设局按照“建设档案重点全面管理”的原则,根据上级关于城建档案馆的具体要求,分门别类地开展了建设档案的整理、归档工作。

截至目前,沙溪镇村镇档案室已完成24462卷内容的整理和电子归档工作。具体包括综合类142卷、村镇建设规划类1卷、村镇建设管理类6019卷、村镇房屋拆迁类508卷、村镇市政公用设施类1256卷、村镇建筑工程类16332卷、村镇名胜古迹和园林绿化类182卷、村镇建设声像和电子类7卷以及其他类17卷。这些内容全部录入村镇建设档案管理系统,实现电子化存档、电子化查档。

更合理 硬件设施全面提档升级

为了提升档案管理水平,沙溪镇建设局将档案室搬进新建的镇行政中心三号楼。新档案室不仅布局合理,而且设备设施均得到了提档升级,为档案管理上台阶、上水平提供了有力保障。

新档案室总面积168平方米,共有23个密集架,存有24462卷档案。档案室办公室33平方米、阅览室15平方米、库房120平方米,实现办公、阅览、库房“三分开”的标准要求。同时,档案室配备了除湿机、温湿度计、中央空调、办公电脑、监控等设施,不仅做到档案库容充足、设施设备齐全,还有力提升了档案安全水平,达到档案管理标准化、规范化要求。

福彩开奖公告

双色球 2022150期 01 07 11 12 22 28 + 05

15选5 2022349期 02 05 06 07 15

3D 2022349期 5 6 2

扶老、助残、救孤、济困

全民·爱·阅读

阅读收获正能量 激发活力新思维

欢迎刊登 分类广告

广告热线:33018088

全民·爱·阅读

阅读收获正能量 激发活力新思维

提醒老年朋友

少出门 不聚集 戴口罩 打疫苗